



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
8 декабря 2022 года

Прежде всего, добро пожаловать на заседание Постоянного совета, уважаемый Министр иностранных дел Ландсбергис. Мы высоко ценим вашу моральную ясность и твердую приверженность Литвы основополагающим принципам ОБСЕ и нашим общим трансатлантическим ценностям.

С приближением праздников многие из нас готовятся в ближайшее время собраться с близкими. Однако трагедией является то, что это будет невозможно для многих тысяч мирных жителей Украины, погибших в агрессивной войне России. Это включает в себя более 461 задокументированного случая гибели детей от российских бомб, пуль, ракет и минометных мин. В этот праздничный сезон их места за семейным столом будут пустовать по всей стране. Кто бы мог пожелать такой участи своим соседям? Продолжающееся использование Россией зимы в качестве оружия также означает, что многие граждане Украины будут по-прежнему испытывать трудности в плане отопления, питания и выживания в ближайшие месяцы.

В стране, где зимние температуры часто остаются ниже нуля в течение нескольких недель подряд, эти условия сильнее всего ударяют по самым уязвимым слоям населения Украины – детям, больным, пожилым людям и людям с ограниченными возможностями.

С момента нашей последней встречи в Постоянном совете недавние жестокие нападения России на гражданское население Украины показали, что Президент Путин по-прежнему не заинтересован в конструктивной дипломатии. Я считаю, что большинство из нас, сидящих за этим столом, не хотят ничего, кроме прочного и справедливого мира. Мы хотим *мира*, а не *паузы*, которая просто дает России возможность передохнуть, перевооружиться и снова атаковать мирных жителей Украины.

С сентября Россия поразила более 200 отдельных целей в энергетической инфраструктуре Украины. Эти атаки разрушили более трети национальной энергетической системы страны, оставив целые города без электричества. В течение последней недели мы видели, как российские войска продолжают атаковать Херсон и его электрическую инфраструктуру, повреждая электросети и оставляя город без электричества. В очередной раз.

Российские генералы, несомненно, полагают, что эта жестокая ракетная кампания заставит украинцев сдаться. Это еще один крупный просчет российского руководства, основанный на его предыдущих неудачах. Я окажу россиянам услугу, сообщив им то, что их спецслужбы, похоже, не в состоянии понять: украинцы только укрепят свою решимость противостоять этой чудовищной тирании, когда увидят страдания невинных мирных жителей. Какой бы человек не сражался изо всех сил, чтобы противостоять этому натиску зла?

Просто вспомните, что несколько недель назад жители Херсона начали оправляться после отступления России. С тех пор мы узнали больше об их душераздирающих историях жизни при жестокой российской диктатуре, в том числе об утверждениях о произвольных задержаниях, пытках и казнях украинских гражданских лиц. Сообщается, что по всему городу были обнаружены камеры пыток, а также тела не менее двух десятков украинских военнослужащих и мирных жителей. Херсонцы описали непрекращавшиеся звуки пыток около одного из таких мест, и они стали свидетелями того, как российские военные вывозили останки заключенных. Это было настолько тревожно, что соседние жители решили переехать, чтобы избежать криков заключенных. В другом месте рядом с останками девочки-подростка, на теле которой были следы удушения, были обнаружены тела шести охранников со связанными руками и завязанными глазами.

К сожалению, это, по-видимому, не единичные случаи. Буквально вчера Управление Верховного комиссара ООН по правам человека (УВКПЧ) опубликовало свой доклад об убийствах гражданских лиц в некоторых районах Киевской, Черниговской и Сумской областей Украины в период с 24 февраля по 6 апреля, когда они находились под военным контролем Российской Федерации. УВКПЧ задокументировало, в соответствии со сделанными им выводами, суммарные казни и нападения на мирных жителей со стороны российских военных в 102 городах и селах, в результате которых погиб 441 мирный житель, в том числе 28 детей, и УВКПЧ ожидает, что фактическое количество таких нападений со смертельным исходом будет значительно большим. В докладе сделан вывод о наличии убедительных признаков того, что задокументированные суммарные казни могут представлять собой умышленное убийство, которое является военным преступлением, согласно Женевским конвенциям.

Мы знаем стратегию Путина: заморозить и заморить голодом мирных граждан Украины; заставить их покинуть свои дома; увеличить расходы на энергию, продукты питания и другие бытовые расходы не только в Европе, но и во всём мире; а затем попытаться расколоть нашу коалицию. Но Кремлю это не удастся. Мы не позволим себя расколоть. Эти попытки обречены на провал. На встрече Совета Министров ОБСЕ на прошлой неделе в Лодзи стало предельно ясно, насколько изолированы Россия и Беларусь в ОБСЕ. Проведя большую часть этого года во лжи этому органу в попытке оправдать кровопролитную войну России и соучастие в ней Беларуси, они полностью себя дискредитировали. Посол России отметил в прошлую пятницу, что приглашает другие государства присоединиться к заявлению, с которым он выступил от имени России и Беларуси. Но присоединились ли они? Думаю, что мы знаем ответ: никто этого не сделал. Потому что никто не хочет быть связанным с ужасающим насилием России против мирных жителей.

Г-н Председатель, Соединенные Штаты будут продолжать работать с нашими союзниками и партнерами для поддержки Украины. В рамках этих усилий США объявили о предоставлении помощи в размере \$53 млн для содействия закупки Киевом оборудования, необходимого для поддержания критически важной инфраструктуры этой зимой. Эти средства будут использованы для приобретения трансформаторов, автоматических выключателей и других предметов, и мы будем уделять приоритетное внимание оборудованию, которое может быть отправлено немедленно. Эта новая помощь является дополнением к \$55 млн, которые были выделены для предоставления Украине генераторов и другой энергетической помощи. Кроме того, в рамках недавнего пакета в рамках Инициативы по содействию безопасности Украины Соединенные Штаты подписали контракты на поставку Украине восьми зенитно-ракетных комплексов наряду с другой учебной и материально-технической поддержкой. Первые два комплекса NASAMS уже доставлены, и мы гордимся тем, что они очень эффективно сбивают российские ракеты. Мы будем продолжать уделять приоритетное внимание противовоздушной обороне. И мы докажем России, что ее попытки использовать зиму в качестве оружия для деморализации Украины и достижения победы над ней не увенчаются успехом, и что наша приверженность Украине не поколеблется.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.